



“一寸山河一寸血，一抔热血一抔魂” 走进金寨，感受大别山红色情怀



初春的大别山，绿野葱茏，山风烂漫。3月23日，市场星报记者跟随第三届“春游江淮请您来”百家媒体旅游推介活动红色大别山采访团来到“红色摇篮、将军故乡”金寨，参观金寨县革命烈士陵园、诗意栖居地大湾村等旅游景区，追忆革命历史，体验红色文化。

■孙雅楠 文/图



大湾农民大舞台

旧貌焕新生态栖居

在隐匿的大别山深处，古朴自然的大湾村，位于国家自然保护区马鬃岭脚下，环境优美，森林覆盖率达90%以上。如今，大湾村的新农村建设，在原生态的大自然上“锦上添花”，参差坐落着的徽派建筑，放眼望去，宛若一幅水墨画。村民陈泽申旧居的农家小院是当年习近平总书记来到大湾村开座谈会的地方。境内还有帽顶山、十二檀、汪氏祠、汪家老宅等自然和人文景点，更有大别山农耕民俗文化展览馆和大湾十里漂流游览等项目，周边还有皖西“小黄山”、通天瀑、小天池、通天大峡谷等景点。

这里野生食材同样齐全，各类土特产有机高品质无污染，春有茶香秋有菊黄，在这里，可围桌畅饮、谈笑品茗，尽享大别山地域的美味佳肴，感受周边山村纯朴的民风 and 悠久的民俗。

来金寨大湾村，住民宿、吃农家饭、赏农家景、体验农家情，再走一段红军路，听一堂传统教育课，一起追寻总书记的步伐，走进大别山深处，感受红色文化与自然的气息。

革命光辉永垂不朽

金寨是红四方面军，红25军的主要发源地，先后组建过十一支主力红军队伍。这里走出了59位将军，为中国人民的解放事业立下过不朽的功勋。

金寨县革命烈士陵园，是一座融博物馆、纪念馆、革命烈士纪念碑、红军广场、红军墓为一体的大型陵园。革命烈

士纪念碑坐落在烈士陵园中央，雄伟壮观，气势磅礴。刘伯承元帅亲笔题写的“燎原星火”四个镀金大字，在阳光下熠熠生辉。当站在这座24米高的塔下，抬头仰望，对革命先辈的敬畏之情不禁油然而生。博物馆则是一本中国革命的大书，在这里，立夏节烽火，六霍起义，抗日救亡运动，刘邓大军千里挺进大别山，一幅幅图片，一件件实物，诉说

着曾经的英勇和壮烈。

“一寸山河一寸血，一抔热血一抔魂。回想过去的烽火岁月，金寨人民以大无畏的牺牲精神，为中国革命事业建立了彪炳史册的功勋，我们要沿着革命前辈的足迹继续前行，把红色江山世代传下去。”这是2016年4月，习近平总书记在金寨考察时的感慨。红色的陵园，红色的金寨，红军的精神永放光芒。

芜湖湖南会馆 地界碑石“重见天日”

百年历史由此映入眼帘



星报讯(记者 唐朝 文/图) 一块碑石在合肥“重见天日”，由此一段历史又重新映入人们眼帘。近日，合肥民间收藏家王先生偶然间在芜湖发现了一块湖南会馆的地界碑石(上图)，并在购买下这块碑石之后将其运回了合肥。

据王先生介绍，这块地界碑石属于近代芜湖著名地标建筑——湖南会馆，现已不多见，极具收藏价值。这块碑石长约62

厘米，宽约42厘米，表面从上到下刻有“湖南会馆地界”六个大字。

据了解，在近代芜湖市内的诸多会馆之中，最有“来头”的便是湖南会馆。湖南会馆原建在芜湖市弋江南岸观音桥后的禹王宫内，1866年，时任两江总督曾国藩和兵部右侍郎彭玉麟及其湖南同乡官绅商学捐资，另购土地重建了该会馆。1919年，美国基督教美以美会购买了这块房产后建立了基督教青年会，阅报社和民德小学、励志女学、基督教分会堂各一所。今日的“芜湖市劳动保障局技工学校”即昔日湖南会馆的旧址。

此外，中国共产党早期青年运动领导人之一恽代英也曾踏足芜湖湖南会馆。1925年4月23日，恽代英以国民党上海执行部代表的身份来到芜湖，参加会场设在湖南会馆的芜湖各界追悼中山先生大会。

恽代英此次来芜期间，除公开活动外，还指导芜湖团组织的负责人如何利用孙中山逝世来扩大反帝爱国宣传，并通过这一活动加强团的工作。根据恽代英指示，芜湖团特支召开会议决定，除进一步开展学生运动外，还开始从事工人运动，促使了学生运动和工人运动的结合。1925年4月25日，恽代英离开芜湖前往江苏丹阳，其在芜湖的时间虽然短暂，但对芜湖的反帝爱国斗争起到了重要推动作用。

水上搜救基地



图说安徽

3月23日，合肥市水上应急救援队的队员在安徽省水上搜救基地进行潜水搜寻物证训练。当日，安徽省水上搜救基地在合肥市揭牌。该基地依托合肥市水上应急救援队组建而成，下设蛙人中队、无人机中队、绳索中队、保障中队和搜救犬中队，共有队员40名。

■新华社记者 周牧/摄

花样跳绳“韵动”



3月23日，在合肥市大通路小学新海校区，学生在大课间练习花样跳绳。自2016年开始，大通路小学新海校区将“花样跳绳”运动融入学校素质教育实践中，聘任专业老师，开设花样跳绳课、组建花样跳绳队，开展全校范围内的花样跳绳活动。

■新华社发 解琛/摄